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de Questdes, que sera disponibilizado para consulta no site www.rboconcursos.com.br
durante o periodo aberto a recursos contra o gabarito.

= FOLHA DE RESPOSTAS:
o Leia atentamente as instru¢c8es constantes em sua Folha de Respostas.
o Utilize somente caneta esferogréafica azul ou preta para preencher sua Folha de Respostas.

o NAO HAVERA TROCA DA FOLHA DE RESPOSTAS, portanto, tenha muita atencéo ao
assinalar a alternativa escolhida.

o Assinale apenas UMA alternativa para cada questao.
Serdo consideradas incorretas as questdes com dupla marcacdo ou com rasuras.
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o Na&o esqueca de assinar a sua folha de respostas personalizada e devolvé-la ao fiscal.

Qualquer intercorréncia, comunique ao fiscal responsavel pela aplicagéo da prova.

Divulgacéo de Gabarito:

= A partir de 11/09/2017 no site www.rboconcursos.com.br

(ATENCAO) Anotaco das alternativas assinaladas pelo candidato para posterior conferéncia.
1 2 3 4 5 6 7 8 9 |10 |11 |12 |13 |14 |15 |16 | 17 |18 | 19 | 20|21 |22 |23 |24 |25

26 |27 |28 129 |30 |31 |32 |33 [34[35]36 |37 38|39 40|41 )42 |43 |44 |45 |46 |47 48149 |50



http://www.rboconcursos.com.br/




LINGUA PORTUGUESA
Leia o seguinte texto para responder as questdes de 1 a 7.
A Volta

Da janela do trem 0 homem avista a velha cidadezinha que
0 viu nascer. Seus olhos se enchem de lagrimas. Trinta anos.
Desce na estagdo — a mesma do seu tempo, ndo mudou nhada —
e respira fundo. Até o cheiro € o mesmo! Cheiro de mato e poeira.
S6 nao tem mais cheiro de carvao, porque o trem agora € elétrico.
E o chefe da estagdo, sera possivel? Ainda € o mesmo. Fora a
careca, 0s bigodes brancos, as rugas e o corpo encurvado pela
idade, ndo mudou nada.

O homem néo precisa perguntar como se chega ao centro
da cidade. Vai a pé, guiando-se por suas lembrancgas. O centro
continua como era. A praga. A igreja. A prefeitura. Até o vendedor
de bilhetes na frente do Clube Comercial parece o mesmo.

— Vocé ndo tinha um cachorro?

— O Cusca? Morreu, ih, faz vinte anos.

O homem sabe que subindo a Rua Quinze vai dar num
cinema. O Elite. Sobe a Rua Quinze. O cinema ainda existe. Mas
mudou de nome. Agora € o Rex. Do lado tem uma confeitaria.
Ah, os doces da infancia... Ele entra na confeitaria. Tudo igual.
Fora o balcdo de férmica, tudo igual. Ou muito se engana ou o
dono ainda é o mesmo.

— Seu Adolfo, certo?

— Lupércio.

— Errei por pouco. Estou procurando a casa onde nasci.
Sei que ficava ao lado de uma farmacia.

— Qual delas, a Progresso, a Tem Tudo ou a Moderna?

— Qual é a mais antiga?

— A Moderna.

— Entédo é essa.

— Fica na Rua Voluntérios da Pétria.

Claro. A velha Voluntarios. Sua casa esta la intacta. Ele
sente vontade de chorar. A cor era outra. Tinham mudado a porta
e provavelmente emparedado uma das janelas. Mas ndo havia
davida, era a casa da sua infancia. Bateu na porta. A mulher que
abriu Ihe parecia vagamente familiar. Seria...

— Titia?

— Puluca!

— Bem, meu nome é...

— Todos chamavam vocé de Puluca. Entre.

Ela lhe serviu licor. Perguntou por parentes que ele ndo
conhecia. Ele perguntou por parentes de que ela ndo se
lembrava. Conversaram até escurecer. Entdo ele se levantou e

disse que precisava ir embora. Nao podia, infelizmente, demorar-

se em Riachinho. S6 viera matar a saudade. A tia parecia
intrigada.

— Riachinho, Puluca?

—E, por qué?

— Vocé vai para Riachinho?

Ele ndo entendeu.

— Eu estou em Riachinho.

— Na&o, ndo. Riachinho é a proxima parada do trem. Vocé
esta em Coronel Assis.

— Entéo eu desci na estacao errada!

Durante alguns minutos os dois ficaram se olhando em
siléncio. Finalmente a velha pergunta:

— Como é mesmo o seu nome?

Mas ele estava na rua, atordoado. E agora? N&o sabia
como voltar para a estacdo, naquela cidade estranha.

(Luis Fernando Verissimo. A mulher do Silva. Porto Alegre. L&PM).

1. Assinale a alternativa INCORRETA sobre o texto.

(A) Até a descoberta presente no final do conto, a
emogdo do homem o impedia de enxergar
realidade.

(B) Evidencia-se, pelas informagdes do texto, que o
protagonista reconheceu plenamente a confeitaria e
seu dono.

(C) No trecho “Ainda € o mesmo. Fora a careca, 0s
bigodes brancos, as rugas e o corpo encurvado pela
idade, ndo mudou nada.”, é possivel perceber o
humor na tentativa do homem de encaixar a memdria
afetiva na descricéo do chefe da estacao.

(D) Havia mudancas significativas nas caracteristicas da
casa do homem.

(E) O estranhamento da cidade, para o homem, sé
acontece depois da constatacdo de ndo ser aquela
sua cidade natal.

o]

2. Considere o trecho abaixo:
Mas ele estava na rua, atordoado.

Assinale a alternativa que substitui o termo em destaque,
sem alteragdo de sentido.

(A) Maravilhado.
(B) Amaldigoado.
(C) Acordado.
(D) Chateado.
(E) Estonteado.

3.  Considere o trecho a seguir:
A mulher que abriu Ihe parecia vagamente familiar.

Assinale a alternativa que contém o antdnimo da palavra
em destaque.

(A) vagarosamente

(B) rigorosamente

(C) incertamente

(D) afetuosamente

(E) constrangedoramente
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Considere o trecho abaixo:

Da janela do trem 0 homem avista a velha cidadezinha que
0 Vviu nascer.

Assinale a alternativa em que a palavra em destaque
pertence a mesma classe gramatical da palavra destacada
no trecho acima.

(A) Acoreraoutra.(...)

(B) Até ocheiro € o mesmol(...)

(C) Seique ficava ao lado de uma farmacia.(...)

(D) — Fica na Rua Voluntarios da Patria.(...)

(E) Nao sabia como voltar para a estagdo, naquela
cidade estranha.

Assinale a alternativa em que a palavra destacada possui o
mesmo tempo e modo verbal que a palavra em destaque
no trecho abaixo.

“— Vocé vai para Riachinho?
Ele ndo entendeu.”

(A) Estou procurando a casa onde nasci.

(B) Bateu na porta. A mulher que abriu lhe parecia
vagamente familiar.

(C) Séviera matar a saudade.

(D) Atia parecia intrigada.

(E) Entdo ele se levantou e disse que precisava ir
embora.

Assinale a alternativa em que ha uma expressdo em
sentido figurado.

(A) Da janela do trem o homem avista a velha
cidadezinha que o viu nascer.

(B) Perguntou por parentes que ele ndo conhecia.

(C) Durante alguns minutos os dois ficaram se olhando
em siléncio.

(D) Entdo ele se levantou e disse que precisava ir
embora.

(E) Tinham mudado a porta e
emparedado uma das janelas.

provavelmente

Considere o periodo a seguir:

S0 ndo tem mais cheiro de carvdo porque o trem agora é
elétrico. E o chefe da estacdo, sera possivel?

S&o acentuados, pelos mesmos motivos das palavras em
destaque, respectivamente, os vocabulos:

(A) armario / parabens / especial
(B) atomo / bau / cascavel

(C) queridissimo / jatoba / reptil
(D) acalanto / percentual / vatapa
(E) monitoria / sofa / pincel

Assinale a alternativa em que todas as palavras, dentro do
contexto, estejam grafadas corretamente.

(A) A inauguracdo da nova linha de trem tem causado
grande espectativa.

(B) A reivindicagdo por melhorias na malha ferroviaria
surtiu efeito positivo.

(C) Nao havera impecilio para a contratacdo de novos
funcionarios.

(D) Ha uma busca obcessiva por corpos perfeitos nos
dias de hoje.

(E) A velha estagcdo tem um projeto arquitetbnico
facinante!

9. Assinale a alternativa que preenche corretamente as
respectivas lacunas abaixo:
Os passageiros perfeitamente no vagao.
Nao a hora para o proximo trem!
(A) caberam/ perca
(B) coubéram / perda
(C) couberam / perca
(D) couberam / perda
(E) caberam / perda
10. Atencdo as frases a seguir:
Espero encontrar todo o servico pronto.
Nunca disseram a ele que era inteligente.
Assinale a alternativa em que, de acordo com a norma-
padrdo da lingua portuguesa, os pronomes substituem
corretamente as expressdes em destaque.
(A) encontrar-lhe / disseram-lhe
(B) encontrar-lo / o disseram
(C) encontra-lo / Ihes disseram
(D) os encontrar / disseram-no
(E) encontra-lo / Ihe disseram
11. Considere o texto abaixo:
N&o posso ficar nem mais um minuto com vocé
Sinto muito amor, mas nédo pode ser
Moro em Jagana
Se eu perder esse trem
Que sai agora as onze horas
S6 amanha de manha
Além disso, mulher
Tem outra coisa
Minha mée ndo dorme
Enguanto eu n&o chegar
Sou filho dnico
Tenho minha casa para olhar
E eu ndo posso ficar
(Trem das Onze, Adoniran Barbosa)
O termo em destaque pode ser substituido, sem prejuizo ao
sentido, por
(A) Ademais.
(B) Contanto.
(C) Afinal.
(D) Sobretudo.
(E) Istoé.
12. Atencéo as frases a seguir:

l. De eletrbnica, apenas ele entende. / De eletrbnica
apenas, ele entende.

IIl.  N&o, aguardarei seu contato até amanha. / N&o
aguardarei seu contato até amanha.

Ill.  Beatriz, a atendente, quer conversar mais tempo com
seu cliente. / Beatriz, a atendente quer conversar
mais tempo com seu cliente.

A supressdo ou movimentagdo da virgula na segunda frase
de cada item altera o sentido do trecho em

(A) lell apenas.
(B) lelll, apenas.
(C) [l ell, apenas.
(D) |, apenas.

(E) Lllell
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Leia o quadrinho da “Mafalda” abaixo para responder as questdes 16. Assinale a alternativa que preenche corretamente as
13 e 14. respectivas lacunas abaixo:
_ Ei e > Se os inspetores a bagunca que fizemos, seremos
~ 8 J-;UMENTAM AS RESERVAS DE ( advertidos.
' ARMAMENTOS NUCLEARES, Q ) ) L
/||4 Z CRESCE O PROBLEMA DA 3 Eu tudo o que investi na aplicagéo.
) FOME, VIOLENTOS CHOQUES ___j (A) verem / reouverei
2 ’L~»n-\ | (B) virem/ reaverei_
(C) verem /reaverei
l (D) verem /reverei
2 (E) virem /reouverei
17. Atencéo a frase abaixo:
N&o houve voluntdrio que conseguisse convencer 0s
assistidos.
Ao empregar o plural no termo em destaque, a redagdo
ASS|M ELA NAO correta, de acordo com a norma culta, sera:
%gé}i%g?&?x?g (A) Naéo houveram_ _voluntérios gue conseguisse
convencer 0s assistidos.
(B) Nao houve voluntarios que conseguisse convencer 0s
assistidos.
(C) Nao houveram voluntarios que conseguissem
convencer 0s assistidos.
(D) Nao houveram voluntarios que conseguissem
convencerem os assistidos.
(E) N&o houve voluntarios que conseguissem convencer
0s assistidos.
13.  Sobre a tirinha acima, é correto afirmar que 18. Assinale a altgrnativa em que todas as palavras, dentro do
' contexto, estejam grafadas corretamente.
(A) Mafalda ndo se importa com o inseto. . . .
(B) Mafalda acha que, com a aproximacgédo do radio, vai A) Egggﬁga da altura, se sentiu mau e precisou sair do
conseguir matgr ° inseto.. . . (B) O horério de almogo € meio-dia e meio
(C) Mafalda aproxima o radio do inseto porque acredita '
que se ele “souber” das noticias ruins, ndo se pontuaimente. i .
importara em morrer. (C) Aquele homem é mal, ndo se engane.
(D) Mafalda ndo entende as noticias que ouve no radio. (D) No trabalho, o ideal é se vestir com mais descricao.
(E) o inseto morreu por conta das noticias ruins. (E) O pedreiro ja tirou as medidas e essa sala tem 2
14. Considere o trecho abaixo: metros de comprimento.
(...)cresce o problema da fome. 19. Assinale a alternativa em que, dentro da norma culta e sem
alteracdo de sentido, os homénimos estejam corretamente
Assinale a alternativa em que a palavra em destaque empregados.
pertence & mesma classe gramatical da palavra destacada . ) .
no trecho acima. (A) Foiconduzido para sua sela de priséo. / Montava seu
cavalo sem cela.
(A) A soldagem nada mais é que a junc¢do de duas partes (B) O juiz ndo ir4 cacar o mandato do deputado. / E
metalicas feita a partir de uma fonte de calor, podendo proibido cassar animais silvestres.
ou nao utilizar presséo. (C) Aquele trilho precisa de concerto. / Foi convidado
(B) Ainstalacao elétrica precisa ser de qualidade para o para um Conserto Musical.
bom funcionamento dos ambientes. (D) Esse martelo é ideal para pregar pregos finos, pinos
(C) Aquele é o responsavel pela manutencio e ou tachas. / Sc')_ Iib~eram os documentos se pagarem
conservacao das edificacfes e instalacdes. as taxas qe €missdo. = .
. . . (E) Havia muita serracdo na estrada, ndo conseguiamos
) A Mecanica ¢ a parte da Fisica que estuda o enxergar nada. / Os trabalhadores tinham cerrado os
movimento dos corpos. troncos com perfeicéo.
(E) Essa é aarea que necessita de impermeabilizacédo e
isolamento térmico. 20. A concordancia nominal esta correta, de acordo com a
norma culta, em
15 'co\(frflcr:)?fénc?a v::tbea:{_] ativa que apresenta a  correta (A) Os filhos gostam de festa tal qual os pais.

(A) Qual de nos sao capazes?

(B) Fomos nds que construiu 0 muro.

(C) Havia muitos canos precisando de reparo.
(D) Fazem dois meses que ndo vejo minha irma.
(E) Algum de vos fizeram isso?

(B) N&o é proibido, pelos moderadores do grupo, as
conversas sobre politica.

(C) E proibida a entrada de animais.

(D) Depois de algumas horas de pé, ela comegou a
reclamar que estava meia cansada.

(E) E permitida saida apenas pelas portas laterais.

Companhia Paulista de Trens Metropolitanos — CPTM: Agente de Manutengédo Civil - Encanador.



21. Assinale a alternativa correta, de acordo com a norma culta, 27. A gratuidade na cobranga da tarifa para utllizacdo do
quanto a regéncia verbal. sistema de transporte da CPTM é concedida a trés tipos de
(A) Vou em Sio Paulo amanh. pas:[s_agtlelgos: |dososd malpl)rlc?s dde 60 ~anos, daluno_s
(B) Chegou para casa mais cedo do que previra. matrl(_:(;ué osl ha rede d'F(’ju Ica i 'el (_er_\lsmo_l_te em?jls
(C) Os alunos implicaram no professor, que ficou irritado. gratw al_tes ega']f (?olncde |_ast_(po Icia C;V' € mIIDI ar, giuar a
(D) Marta visava a uma carreira de sucesso. :jnet ropol 3“0’ 0,'%'a e gus ica e Og rogl):;TMurar: e um
(E) Ninguém lembrava do aniversério dela. eterminaco perlo 0, um funcionario oa autorizou,

mediante conferéncia de documentos, 200 gratuidades no

22. Assinale a alternativa em que todas as palavras estejam acesso ao sistema de transporte. Dentre elas 3 foram
corretamente grafadas. porte. "5

. . . 3 L 5
(A) E facil contata-lo. Basta discar asteristico e 0 nimero concedidos a idosos, T a alunos da rede publica e =0 as
do ramal. . . demais gratuidades legais. Do total de passageiros com
(B) Para a ética no trabalho, ndo deve haver excessges. direito & gratuidade autorizados pelo funcionario, a
(C) Devido a falhas, duas linhas estéo paralisadas. quantidade de idosos somada com a quantidade das
(D)  Néo havia vestigios de ferrujem nos trilhos. demais gratuidades legais concedidas é de exatamente
(E) Tras a peca que esta faltando, por favor!
] . . . (A) 20 passageiros.
23. Assinale a alternativa correta quanto a ocorréncia de crase. (B) 60 passageiros.
(A) No passeio, andamos & cavalo. (C) 120 passageiros.
(B) Todos chegaram as oito horas. (D) 140 passageiros.
(C) 0 encanador continuou & investigar o vazamento. (E) 160 passageiros.
(g) gs?rlnsilrratmra es?csi';a;ctlrlﬁsrrr]agplflgqos. 28. Foi realizada uma pesquisa num clube para conhecer a
(E) t's u Ot qued ormar a aigumas pessoas o que preferéncia de atividade de lazer e, em seguida, montado o
esta acontecendo. grafico de setor a seguir:

24. Assinale a alternativa correta, de acordo com a norma culta, . .
quanto a regéncia nominal. Atividade de Lazer
(A) Quem tomou a vacina esta imune contra a gripe esse Preferida

ano.
(B) Estou acostumado em ser o primeiro a terminar o
trabalho. ) mEsporte
(C) Seu plano esta propenso em dar errado.
(D) A cada virada de ano, as pessoas estdo imbuidas no m Internet
sentimento de esperanca. _ Musica
(E) Os devotos em Santo Antdnio homenageiam-no em
junho_ mVideo
POSREN . Internet M Leitura
25. Atencdo as frases a seguir: Musica S 10%
l. Esse revestimento requer um material importado. N&o 5%
h& como fazé-lo. ]
Il.  Nada se constréi sem um planejamento. Sabe-se que 18 pessoas preferem musica. Entdo, o total de
ll. Descubram qual é a raiz do problema. pessoas pesquisadas que gostam de leitura € igual a
Esta(&0) corretamente acentuada(s) a(s) frase(s) contida(s) (A) 40.
em (B) 36.
(C) 30.
(A) lell apenas. (D) 28.
(B) lell, apenas. (E) 24.
(C) Illelll, apenas.
(D) I, apenas. 29. A massa de um péozinho francés é de aproximadamente
(E) 1 1ell. 48 g. Sabendo-se que uma pessoa consome 2 paezinhos
por dia, entdo, em quilogramas (kg) deste alimento, a
. pessoa consumira, em 50 dias,
MATEMATICA
(A) 48,0.
. . (B) 24,0.
26. Um trem partiu de Rio Grande da Serra com um certo (C) 9,60
3 g
numero de passageiros. Na primeira parada, saltaram — dos (D) 4,80.
. . . 8 (E) 0,48.
passageiros e na segunda estagdo subiram 24 passageiros
e néo saltaram nenhum. Sabendo-se que o trem chegou a 30. Para o café da manha, foram comprados 320 gramas de
terceira estacdo com o0 mesmo numero de passageiros do salame e pagou-se R$ 13,60. Logo, o preco de um
inicio da viagem, pode-se dizer que o numero de quilograma de salame ¢é igual a
passageiros que partiu de Rio Grande da Serra foi
(A) R$42,50.
(A) 64 (B) R$ 41,80.
(B) 68. (C) R$40,60.
© 72 (D) R$ 39,00.
(D) 76. (E) R$38,50.
(E) 80.
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31. Em determinada fazenda, foram plantadas 325 mudas de 36. Marilda montou uma tabela de gastos com transporte
eucaliptos. Poucos anos mais tarde, as 237 arvores mais publico no primeiro semestre do ano de 2017.
antigas foram cortadas. Neste momento do
reflorestamento, a fazenda ficou com 1.093 arvores. Entéo, 506
pode-se afirmar que, antes do reflorestamento, a fazenda
RS230,00
(A) 325 arvores. RS 210,00 ks 22500 S
(B) 1.005 arvores. 200 |Rs 180,00
(C) 1.093 arvores.
(D) 1.181 arvores. 150
(E) 1.330 arvores.
32. Manoel precisa fazer um pequeno reparo em seu escritério e
e, para isso, comprou 6 kg de cimento. Ao realizar o
trabalho, percebeu que precisava de mais 0,75 kg. No final, 50
sobraram 0,08 kg de cimento. A quantidade de cimento que
foi utilizada, em quilogramas, no reparo, foi de 2 =
(A) 7,55 Janem:- Fwermm Marpu Ahrll MEID Junhu
(B) 6:67. B GEstos Ccom transporte
(C) 6,37.
([E)) 5,95. A partir da informacao contida no grafico, pode-se afirmar
(E) 5,33. que
1 . -
33. Num vagao de trem, = das cadeiras foram ocupadas na (A) Marilda gastou R$1.435,00 com transporte publico no
N . 2 . ~ . semestre.
primeira_estagdo. Ja na segunda estagdo, nao saiu (B) 0 més de maio foi 0 segundo com maior aumento nos
nenhum passageiro; além disso, entraram mais gastos
12 : ~ A o
passageiros, que ocuparam — das cadeiras restantes, (C) em comparagdo ao més de janeiro, em marco, os
. . . 17 gastos de Marilda tiveram um aumento de mais de
ficando ainda 10 cadeiras desocupadas. Sabendo que R$50.00
todos dos_ passagelrlos qulf ent;._’:\ram nesse vag?o sen:[aram (D) nos ultimos meses, Marilda teve um gasto menor.
32 ggdzil:gls ise‘z_'gz Sazgoema Iva que apresenta 0 nUMero (E) o0 aumento nos gastos sempre foi crescente.
A 72 37. Na casa da Rebeca, o gasto diario de agua com descargas
(B) 57 correspondia a % da capacidade da caixa d"agua. Com a
(C) 54 troca por descargas mais econdmicas, esse CONsSumo
(D) 31 passou a ser de % da capacidade da mesma caixa d"agua.
(E) 34 Logo, o percentual da capacidade da caixa d'agua
34. Luma e Luiza foram almocar num restaurante em que se economizada com essa troca foi de
paga por quilogramas de alimentos consumidos. O peso (A) 10,0%.
liqguido da comida de Luma foi 375 gramas e o de Luiza, (B) 12'5%_
425 gramas. Luiza pagou todo o consumo, que totalizou R$ (©) 13'5%_
62,40. Sabendo que o combinado foi que cada uma pagaria (D) 15'0%_
a sua parte, Luma devera pagar para Luiza (E) 17'5%_
(A) R$2850. 38. Geovana, Marcela e Zoraide compraram juntas um bilhete
(B) R$29,25. de rifa que da um prémio de R$ 13.000,00. Na compra do
(C) R$29,75. bilhete, Geovana colaborou com a quantia de R$ 10,00,
(D) R$30,40. Marcela, com R$ 15,00, e a Zoraide, com R$ 25,00.
(E) RS 31,20. Sabendo que o combinado foi que cada uma receberia uma
35. Fabiola fazia os preparativos para a festa junina de sua quantia proporcional ao dinheiro gasto, caso o bilhete seja

escola e precisou da medida do perimetro do pétio. Ela
observou que o péatio da escola tinha a forma de um
guadrado e mediu um lado do péatio com seus proprios
passos. Descobriu que um lado desse patio media 160
passos. Sabendo que Fabiola deu passos de
aproximadamente quarenta e cinco centimetros de
comprimento, pode-se afirmar que o perimetro do patio
mede, em metros, cerca de

A 72

(B) 144.
(C) 198.
(D) 288.
(E) 720.

premiado, o valor que Marcela receberia é

(A) R$ 4.200,00.
(B) R$ 3.900,00.
(C) R$ 3.300,00.
(D) R$ 3.000,00.
(E) R$ 2.400,00.

39.

No més de abrii de um determinado ano, o bilhete
integragdo Onibus/metrd/trem passou de R$ 5,92 para R$

6,80. Entdo, o percentual de aumento foi de
aproximadamente
(A) 8,80%

(B) 12,94%
(C) 13,85%
(D) 14,86%
(E) 15,26%
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40. Ester utiliza diariamente o trem para ir de sua casa para o 46. Sabendo que, em um metro cubico, cabem 1000 litros,
trabalho. Ela sabe que, de segunda a sexta, os trens podemos afirmar que, em um hexaedro regular de aresta
passam de 7 em 7 minutos. Ela costuma pegar o trem que 0,8 decimetros, cabem
passa as 7 horas. Certo dia, ela acordou atrasada e pegou (A) 512 litros
o trem do primeiro horario depois das 9 horas. Assinale a (B) 128 Iitros.
alternativa que apresenta o horario em que Ester pegou L
esse trem. (C) 51,2 I!tros.

(D) 5,12 litros.
(A) 9 horas. (E) 0,512 litros.
(B) 9 horas e 3 minutos. ] ] ]
(C) 9 horas e 4 minutos. 47. Hoje, Marcela tem a quantia de R$ 1.400,00, e sua amiga
(D) 9 horas e 5 minutos. Alessandra tem R$ 1.850,00. A partir do proximo més,
(E) 9 horas e 6 minutos. Marcela ganhara R$ 50,00 por més, e Alessandra, R$ 35,00
por més, para juntarem aos valores que ja possuem. As

41. Foi montada uma maquete ferroviaria na escala 1:870. duas amigas terdo a mesma quantia em
Entdo, o comprimento de 452,40 metros de ferrovia na
maquete corresponde a (A) 20 meses.

(B) 24 meses.
(A) 0,52cm. (C) 27 meses.
(B) 5.2cm. (D) 30 meses.
(C) 19,248 cm. (E) 36 meses.
(D) 52cm. 5 )
(E) 192 cm. 48. Marcos fez uma viagem de 1.210 km, sendo m de carro, 5

42. Vanessa aplicou um determinado capital a taxa de juros do resto de trem e os demais quildmetros, de avido.
simples de 0,85% ao més durante dois anos e verificou que Assinale a alternativa que apresenta a distancia que ele
0 mesmo produziu juros de R$ 1.632,00. Entéo, o valor do percorreu de trem.
capital aplicado foi

(A) 240 km
(A) R$9.600,00. (B) 252 km
(B) R$9.000,00. (C) 264 km
(C) R$ 8.400,00. (D) 286 km
(D) R$8.000,00. (E) 396 km
(E) R$ 7.200,00. ] ]
49. Observe as seguintes afirmagoes:

43. Apds aumento de 18,46%, o bilhete Unico de Metrd, trens e . o o 5
onibus passou a custar R$ 3,85. Entéo, antes do reajuste, - Larissa, Malu e Rita jogam volei, futebol e basquete, n&o
o valor do bilhete Gnico, em reais, era respectivamente nessa ordem.

- Sabe-se que a mais alta joga basquete.
(A) 3,12 - Larissa é mais baixa que a Malu e mais alta que Rita.
(B) 3.20. - Rita ndo joga volei.
(C) 3,25. ) . .
(D) 3,30. Considerando que todas as informagBes acima s&o
(E) 4,56. verdadeiras, é correto afirmar que

44. A lona, em forma de um losango, cobre um vagio (A) Malu ndo € a mais alta.
ferroviario. As medidas das diagonais desse losango (B) Larissa nao joga futebol.
medem 18 m e 20 m. Entdo, a area dessa lona, em (C) Ritajoga basquete.
decimetros quadrados, é (D) Larissa nao joga volei.

(E) Malu ndo joga basquete.
(A) 3600.
(B) 7600. 50. Analise os nimeros dispostos na tabela abaixo.
(C) 9000.
(D) 18000.
(E) 36000. 3 5 8 13 21 X

45. Com velocidade média de 70 km/h, Natalia foi de trem da
cidade A para a cidade B em 50 minutos. Se o percurso de . N L. . .
volta foi feito em 40 minutos, a velocidade média na volta, Segumo_lo 0 padréo ldgico est'abeleudo, assinale a
em km/h, foi de aproximadamente alternativa que apresenta um possivel valor de X.

(A) 80,0. (A) 26
(B) 84,0. (B) 29
(C) 855. (C) 30
(D) 875. (D) 34
(E) 92,5 (E) 42
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